
TSTMG GRILLE DE CORRECTION NOTE :

EX1 Réponse Points Obtenus

1.a On multiplie les 2 coefficients multiplicateurs : 1, 2 × 1, 3 = 1, 56 donc le taux
global est de 56 % .

0,5

1.b Le coefficient multiplicateur est 1,4 donc le prix de départ est 196 : 1, 4 =
140 e

0,5

1.c le nombre d’internautes est
143, 3 × 133, 2

100
≃ 190,9 millions 0,5

2.a f ′(1) est la pente de la tangente T ; on lit f ′(1) = −2 . On lit ensuite l’ordon-

née à l’origine et on trouve l’équation de T : y = −2x + 2

1

2.b T1 est la droite passant par le point (−3; 0) et de pente 2. 0,5

2.c f(−3) = 0 . L’équation de T1 est y = ax + b. On sait que a = f ′(−3) = 2
donc l’équation est y = 2x + b. On trouve b en remplaçant x et y par les
coordonnées du point (−3; 0) : 0 = 2 × (−3) + b soit b = 6. L’équation de T1

est donc y = 2x + 6 .

1

3

La fonction f ′ est positive (
resp. négative) quand f est
croissante (resp.décroissante).
Les images par f de -3, 4 et 7
peuvent se trouver avec la table
de valeurs de la calculatrice.

x

Signe de f ′(x)

Variations de f

−3 4 7

− 0 +

8686
−12−12

66
1,5

4.a f(x) =
1 − 2x

4x + 3
et f =

u

v
avec u : x 7→ 1−2x et u′ : x 7→ −2, puis v : x 7→ 4x+3

et v′ : x 7→ 4. les formules de dérivation permettent d’écrire que f ′ =
u′v − uv′

v2

ce qui donne f ′(x) =
−2(4x + 3) − 4(1 − 2x)

(4x + 3)2
et f ′(x) =

−10

(4x + 3)2

1.5

4.b f ′(1) =
−10

(4 × 1 + 3)2
= −10

49
0.5

4.c La tangente à la courbe de f en 1 a pour équation y = f ′(1)(x − 1) + f(1)

c’est à dire y = −10

49
(x − 1) − 1

7
et donc y = −10

49
+

3

49

1

5.a
n 0 1 2 3 4 5

un 5, 2 7, 7 10, 2 12, 7 15, 2 17, 7
0,5

5.b D’après le cours, un = u0 + na, soit ici un = 5, 2 + 2, 5n 0,5

5.c u100 = 5, 2 + 2, 5 × 100, soit u100 = 255, 2 0,5

5.c Méthode 1 : on résout l’inéquation 5, 2 + 2, 5n > 100, on trouve n > 37, 92. 0,5

Méthode 2 : on utilise la table de valeurs de la calculatrice, on trouve u37 =
97, 7 et u38 = 100, 2

Conclusion : un dépasse 100 à partir de n = 38

Total −→ 10,5 points



EX2 Réponse Points Obtenus

Graphique
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A.1 Le coût de production de 50 pièces est 3 e 0,25

A.2 Un coût de 14 e correspond à x = 7, 5 soit 75 pièces 0,25

A.3 1 pièce est vendue 0, 3 e, une dizaine de pièces est vendue 3 e et x dizaines sont
donc bien vendues 3x e . Donc R(x) = 3x

0,5

A.4 R est une fonction linéaire, donc elle est représentée par une droite, passant par
les points (0, 0) et (9, 27) par exemple.

0,5

A.5 Le bénéfice est positif quand la recette est plus élevée que le coût,
donc quand la droite est au dessus de la courbe. On lit donc que
x doit appartenir à l’intervalle [4, 9] .

0,5

B.1 Le bénéfice est égal à la recette moins le coût. Soit B(x) = R(x) − f(x) = 3x −
(x2 −8x+18) = 3x−x2 +8x−18. On trouve donc bien B(x) = −x2 + 11x − 18

0,5

B.2.a B′(x) = −2x + 11 0,5

B.2.b

B′(x) est une fonction
affine. a = −2 est
négatif donc le "+" est à
gauche du zéro.

Et B′(x) s’annule
pour x = 5, 5.

x

Signe de f ′(x)

Variations de f

4 5.5 10

+ 0 −

1010

12.2512.25

−8−8

1

B.3 D’après le tableau de variations, on voit que 0,5

le bénéfice est maximum, valant 12,25 e, pour 55 pièces fabriquées (x = 5, 5)

B.4.a

x 4 4,5 5 5,5 6 6,5 7 7,5 8 8,5 9

B(x) 10 11,25 12 12,25 12 11,25 10 8,25 6 3,25 0

0,5

B.4.b Courbe 0,5

B.4.c En utilisant la table de valeurs, avec un pas de 0.1, on trouve que B(x) ≥ 11 pour
x ∈ [4, 4; 6, 6]. On en déduit que pour avoir un bénéfice supérieur à 11 e, il faut
fabriquer entre 44 et 66 pièces

0,5

Total −→ 6 points




